

“南蔗北种”闯出“甘甜”致富路

本报通讯员 毕波波

国家科技特派团为山阳产业添“智”提“质”

本报讯(通讯员 毛亿惠 薛帅帅)10月21日,国家科技特派团山阳团团长、陕西同腾生物科技有限公司工程师权俊带领团队(蛋)鸡、生猪、肉兔、食用菌、中药材产业组的专家、教授一行9人深入山阳县开展“组团式”送科技下乡服务工作。

国家科技特派团5个产业组聚焦科技赋能产业发展,发挥人才组团帮扶优势,把帮扶工作落到产业发展一线,重点围绕产业技术指导、新品种新技术引进推广、技术瓶颈攻关、本土人才培养等工作,积极开展蛋鸡高效集约化生产、连翘种植及病虫害防治、生猪营养代谢病与中毒病防治、食用菌栽培、肉兔食品深加工等实用技术培训。以科技创新引领产业创新,加快培育和发展农业新质生产力,不断塑造农业产业高质量发展新动能、新优势,为山阳县产业振兴添“智”提“质”。

自国家科技特派团2022年帮扶山阳县以来,各产业专家会同本地科技人才深入经营主体、农户开展帮扶指导工作560多人次,开展专题讲座78场、现场讲解34场、参加培训1200多人次,通过“集中培训+线上指导+专家帮带+实践锻炼”的方式,组建产业发展人才团队12个,培育企业技术人才25人、乡土专家32个。引进黑木耳、海鲜菇、香菇、优良外三元种猪等11个新品种,转化应用母猪“汗足肠乐”中兽药养殖、黑水虻鸡饲养粪污处理等技术成果两项,争取项目资金315万元。国家科技特派团持续发挥各产业组专家助推乡村振兴主力军的作用,不断推动创新资源、创新成果、创新人才聚集,促进创新链、产业链、人才链深度融合,让科技创新与山阳农业产业“双向奔赴”,助力乡村振兴。

本报讯(通讯员 党晶)今年以来,柞水县小岭镇金米村立足现有资源禀赋及产业基础,学习运用“千万工程”经验,围绕乡村振兴建设目标,通过环境优化、产业升级、文化铸魂、社会治理4项举措,让村容村貌亮起来、群众腰包鼓起来、乡风文明好起来、平安根基稳起来。

金米村坚持以“干净柞水”创建为抓手,按照“整流域推进、整村庄建设、整沟域提升”的思路,以“扫干净、摆整齐”为切入点,聚焦“一河两岸”沿线,先后改造猪圈厕所300个、新建污水管网5处、改造提升垃圾回收站147个、修建文化墙2000多平方米。金米村村容村貌焕然一新,发展环境全面优化,切实厚植了和美乡村底色。

金米村因地制宜发展木耳产业,把发展木耳深加工和电子商务作为拓宽木耳销售渠道的新引擎,先后引进陕投等企业建成智慧农业产业园、木耳大数据中心、年产2000万袋的木耳菌包生产厂和1000吨的木耳分拣包装生产线,改造提升智能化大棚4栋37个,并在黑木耳种植基础上引进推广金木耳、玉木耳等高端菌种孵化投产,培育农村电商实用人才25人、网络带货主播14人,把全村650多人牢牢“镶嵌”在木耳产业链上。

在激发群众内生动力、培育文明新风方面,金米村先后建成村级新时代文明实践站、金米村村史馆、农家书屋,完成金米红色教育基地打造,全年累计开展乡村读书会10次,组织村民在文化广场观看公益电影18次,不断丰富广大群众精神文化生活;讲好移风易俗新故事,选树和表彰一批移风易俗先进典型,积极组织“婚俗改革示范户”“好媳妇、好婆婆”评选活动,充分发挥模范带头作用,有效激发了文明细胞,提升了文明乡风,实现了塑形又铸魂。

金米村坚持以党建引领基层治理工作机制为抓手,深入践行“枫桥经验”,今年以来发动村组干部、网格员、人民调解员积极开展“平安访”活动18次,化解群众矛盾纠纷18件;通过搭建“说事议事”平台,整合综治、司法、警务等法治力量,充分利用德治的影响力,持续开展“为民办实事”、普法宣讲、道德评议会等活动,合力建设平安乡村,有效构建了自治、法治、德治“三治融合”的基层治理新格局,不断筑牢和美乡村“平安根基”。

如今的金米村,道路干净、河水清澈、空气清新,小木耳迸发出的大能量也不断向外扩散,一幅崭新的乡村振兴画卷徐徐铺开。

金米村持续擦亮和美乡村底色

俗话说,橘不过淮,蔗不过江。在人们的印象中,甘蔗属于热带作物,长江以北地区很少种植。近日,洛南县四皓街道柳树洼村试种的20亩甘蔗喜获丰收,让这种南方作物在北方“安家”。

10月27日,笔者来到柳树洼村生态农业示范园的甘蔗种植基地,看到路边停满了游客的自驾车和前来拉货的货车。村民告诉笔者,大家都是奔着甘蔗来的,最近这里比以往热闹多了。

北方人如果不仔细看,一时还真分不清这地里长的究竟是玉米还是甘蔗。在地头,笔者放眼望去,一根根甘蔗茎秆挺拔,色泽鲜亮,葱翠的叶子在秋风中摇曳多姿,有一人多高。已收割的甘蔗被打成捆码在地头,等待装车。甘蔗基地边上,游客们三五成群,有的在挑选品尝购买,有的则好奇地钻进甘蔗林打卡拍照。

“在抖音上刷到这里有甘蔗基地,挺好奇的,就带着孩子和朋友过来看看。”商州区

游客邵林说。

“挑甘蔗是有窍门的,要找表皮发亮、节长、笔挺的……”柳树洼村党支部书记王高平一边给游客讲解,一边示范怎么挑选甘蔗。

“北方种植甘蔗,上市时间比南方运来的甘蔗提前一个月左右,里面有很大的商机。”今年42岁的王高平告诉记者,为了让洛南当地的老百姓不用掏高价就能吃上这一南方水果,他一直在关注洛南的水果市场,经过一年多的了解,感觉经济效益不错。经过村委会一班人的充分考察调研,于今年3月初,他自筹资金建起生态农业示范园,并专门从广西引进了桂黄皮1号和桂糖32号两个品种的甘蔗进行试种,在柳树洼村建起了洛南县第一个甘蔗种植基地。

南方气候湿热,北方寒冷干燥,要想在北方成功种植甘蔗并不容易。“南蔗北种”能否成功,技术是关键。”王高平介绍,首先

改甘蔗南方露天种植为北方温室大棚种植,在大棚内覆盖地膜、增设拱棚、铺设灌溉带,有效弥补温度湿度不足的短板。其次,在甘蔗播种、间苗和剥叶等关键期,他专门邀请广西甘蔗种植技术人员现场指导。日常遇到问题就通过远程视频请教,或上网查阅资料。一年下来,他们逐渐摸索出深耕重施基肥、适时分期追肥、强化培土除草等一整套北方地区甘蔗种植管理经验。

“这甘蔗有黑皮的、黄皮的,哪个品种口感好?”来自河南卢氏的游客郭鹏问。

“都好吃!黄皮的是‘桂黄皮1号’,汁多液甜,脆嫩爽口。”王高平随手割下一根黄皮甘蔗,“喇喇”几下剥下外皮,切成小段递给郭鹏。

王高平接着介绍,甘蔗到了洛南并没有“水土不服”。“经过6个多月的精心种植和管护,我们种的甘蔗和广西当地的甘蔗相比虽然个头小一点,但糖分很足,吃起来脆甜多汁,很受市场欢迎。”



10月25日,在丹凤县竹林关镇移民搬迁小区,肖金堂正在自家门口晾晒手工挂面。据悉,肖金堂每年都会制作1000多公斤挂面,她的挂面爽滑劲道、营养丰富,前来购买的顾客络绎不绝,甚至有外地顾客提前预订。秋冬时节,竹林关镇群众有制作手工挂面的传统,晾晒挂面成为一道亮丽的风景。(本报通讯员 苏甜甜 摄)

柴坪镇“三个五”扮靓乡村颜值

本报讯(通讯员 吴抗 任园)今年以来,为扎实推进“精致镇安”工作,柴坪镇聚焦“三个五”全力以赴抓好工作落实,以开好“五个会议”、完善五项机制、抓好五个领域为着力点,多措并举齐发力,打出镇村环境整治提质增效“组合拳”,推动农村人居环境综合整治走深走实。

柴坪镇通过召开“五个会议”,持续夯实各方责任,确保工作落实落细落实到位。通过班子会议,制定《柴坪镇“精致镇安”提升行动方案》,明确具体任务;通过村组干部会,提高认识,确保工作落实;通过院落会,广泛宣传,引导动员群众齐参与,主动整治房前屋后环境,养成良好的生活习惯,形成乡风文明新风尚;通过镇属机关动员会,组

织镇内12个机关企事业单位,迅速行动、严格整治标准,以实际行动引导群众积极参与到环境整治之中;召开市场监督管理主体会,组织80多户个体工商户,落实“三包”责任,统一思想,不断改善门店形象,切实优化服务质量。“五个会议”的召开,不仅传导了工作压力,更是明确了工作责任、目标任务和时间节点,以压力促动力,以机制促落实。

完善五项机制,提升整治成效。柴坪镇健全群众参与机制,干部利用工作之余带头参加义务劳动,积极引导,不断增强群众的参与热情,齐心协力,把村庄装扮成宜居宜业和美乡村;推行动态评价机制,每季度评选“五美庭院”“文明示范户”,培育典型,实现示范引领,逐步改变不良生活习惯。现已

经评选“五美庭院”65户、“文明示范户”11户;建立问题曝光机制,通过设置视频曝光台,每周对各村发现的问题进行曝光,要求限期整改,目前曝光4期发现问题46个,已经整改到位问题40个;落实门前“三包”机制,组织全镇80多户个体工商户签订环境卫生“三包”责任书,以点带面推动整治工作;形成定期评比机制,全面总结“精致镇安”提升活动开展情况,结合工作开展,成效巩固对各村进行评比排名,先进村交流经验,后进村表态发言,把压力传导到位,变临时抓、应付抓为时时抓、处处抓。

柴坪镇坚持聚焦集镇、道路、河流、庭院和圈厕等5个重点领域,对标自查,做好查漏补缺,有针对性地开展,牢牢牵住环境整

治的“牛鼻子”和关键点。截至目前,整治集镇违建15处、占道经营24家、河堤乱占乱排16处,拆除户外违规广告53处,建设人行步道180米、新建卫生公厕2座和新增绿化600平方米。全镇清理道路沿线沟渠185公里,清理乱搭乱建、拆除残垣断壁和废弃圈舍等134处,督促指导农户整齐码放柴草、农机具等204处。全镇累计完成户厕改造1026户,建设公厕20座,镇域面貌焕然一新。

“柴坪镇将持续巩固提升人居环境整治成果,持续精准发力,在整治提升上下功夫、在常态长效上做文章,以绣花功夫推动人居环境提档升级,为建设美丽柴坪添砖加瓦,为全镇高质量发展融入生态底色,助推全域向美而行。”柴坪镇相关负责人说。

商洛市首批“名特优新”个体工商户申报认定工作开始啦!

一、申报原则

“名特优新”个体工商户的申报、评选、入库工作,坚持“政府主导、自愿参与、择优选拔、公正公开”的原则。

二、申报时限

2024年10月24日—11月15日。

三、申报条件

凡是入选我市“成长型”“发展型”的个体工商户,均可对照我市各县区“名特优新”个体工商户分类标准选择“知名”“特色”“优质”“新兴”四类之一自主申报。

“名特优新”个体工商户主要以县区为单位,根据本区域入库标准进行确认或组织推荐。个体工商户申报后,各县区市场监管局通过“全国个体工商户发展服务网”(https://mtyx.gtqsh.com)进行审核,对符合条件的予以确认并标注具体分类后上报商洛市市场监管局。政府部门推荐成为“名特优新”个体工商户的,需要征得经营者本人同意。

四、申报途径

符合申报条件的个体工商户可登录全国个体工商户发展网自行申报(网址:https://mtyx.gtqsh.com/),系统支持电脑和手机(安卓系统)两种登录方式。

具体流程为:

选择登记注册地—电子营业执照申领及登记—完成“名特优新”个体工商户申报。

五、审核及要求

各县区局以审核员登录https://managemtyx.gtqsh.com,对“名特优新”个体工商户申报情况开展实地审核后汇总上报市局。

1.一户个体工商户只能选择“知名”“特色”“优质”“新兴”四类之一自主申报。

2.各县区原则上按照辖区内“成长型”和“发展型”总数不超过5%比例严控申报数量(省市场监管局已根据个体工商户上一年度纳税和缴纳社保等信息完成划分,经市局梳理后通过商洛市政务协同办公系统下发各县区局)。

3.各县区局于11月16日—26日开展实地核查,并征得相关部门意见后,审核汇总上报市局。

4.市局再经审核后,在主流媒体上予以7天公示,无异议后上报省局。

5.“名特优新”认定信息通过国家企业信用信息公示系统记于个体工商户名下,并进行标注和公示。

商洛市促进个体工商户发展联席会议办公室
2024年10月28日

拍卖公告

受委托,陕西宜中拍卖有限公司定于2024年11月11日10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)以网络竞价形式第二次公开拍卖商洛市区26套商铺十年期经营权,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:位于商洛市商州区明珠花园小区临街26套商铺的十年期经营权(总建筑面积约8560.96平方米)。

注:本次拍卖的标的系2024年4月9日在中拍平台第一次拍卖中流拍的26套商铺经营权。

二、拍卖方式:本次拍卖采取网络拍卖形式对所有26个标的分别进行拍卖。竞价时间分为自由竞价时间和限时竞价时间。自2024年11月11日10时开始,进入4小时自由竞价时间,

至2024年11月11日14时结束。自2024年11月11日14时,进入限时竞价时间,限时竞价时间为5分钟。

三、标的展示时间、地点:2024年11月4日—11月8日,于标的现场。

四、竞买登记相关事项:竞买人参与竞买,须认可并服从中拍平台网络拍卖的相关规则要求。并于2024年11月10日17时前(以到账为准)按规定将竞买保证金转至本公司指定账户方可具备竞价资格。

联系电话:0914-2320123、13772991000
公司地址:商洛市商洛西段8号2楼
陕西宜中拍卖有限公司
2024年10月31日

声明

●商洛市田野新型农业开发股份有限公司的公章丢失,防伪码为6110020089362,声明作废。